
                                                                       DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  

Página 1 de 9 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA  
 

MIÉRCOLES 26 DE ABRIL 2017 
 

    ACTA N° 15/2017. 
 

En Río Bueno a 26 de Abril 2017, siendo las 11:14 horas, se reúne el Concejo Municipal, 

bajo la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria 

Municipal  y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.-ASISTENTES 

  

1.2.- CONCEJALES 

SRTA. CAROLINA SILVA PEREZ 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNION BARRIENTOS 

 

1.3.-DIRECTORES 

 

SR. DAVID BÓRQUEZ ROSAS, DIRECTOR DE CONTROL INTERNO I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SR. PEDRO BURGOS, DIRECTOR SERNATUR DE LOS RÍOS. 

SR. ALBERTO DELGADO, DIRECTOR PROVINCIA DEL RANCO SERNATUR. 

 

1.4.- OTROS 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURIDICO MUNICIPAL-I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SR. ALBERTO FARIÑA SAAVEDRA, ENCARGADO DPTO. DE RECURSOS HUMANOS I. MUNICIPALIDAD 

DE RIO BUENO. 
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Se deja constancia que la Concejal de la Comuna, Sra. Norma Baldovino Uribe presenta certificado 

médico, a fin de justificar la inasistencia a la sesión en curso. 

Además, el Sr. Alcalde de la Comuna solicita autorización al Concejo Municipal para que el Punto 

N° 03 de la tabla sea presentado como primero, a lo cual el concejo accede. 

 

 

PRIMER PUNTODE TABLA 

PRESENTACIÓN POR PARTE DE SERNATUR, SOBRE POLÍTICA REGIONAL DE TURISMO DE LA 

REGIÓN DE LOS RÍOS, AÑO 2017. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Buenos días a todos los presentes, damos la bienvenida a Don 

Pedro Burgos, Director Regional Sernatur, quien nos presentara la política regional de turismo, de 

la Región de los Ríos año 2017. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, Buenos días a todos ustedes, quiero comenzar agradeciendo 

la posibilidad de presentarnos ante ustedes con nuestra política regional de turismo para el año 

2017. 

Da inicio a presentación en digital, la cual se enviará vía correo electrónico a cada miembro del 

Concejo Municipal. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Creo Alcalde que independiente que se encuentre el Director acá, es 

muy importante que pronto tengamos a la encargada de turismo acá y escucharla sobre cómo 

estamos y cuál es la proyección de nuestra Comuna en turismo.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Debemos integrarnos como Comuna a la Zona ZOIT Alcalde, ya que 

vamos a recibir muchos más proyectos y avalaran mucho más nuestro plan de turismo de la 

Comuna. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, Continúa con presentación digital. 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero agradecer ya que hemos avanzado, podemos atrevernos a 

algo más, además, es muy importante el tema de carácter sanitario y el trabajo asociativo, ustedes 

han priorizado el trabajo en Mantilhue porque es un tema que debemos abordar ya que es muy 

importante.  

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, En Mantilhue hicimos un proceso a la inversa, porque 

cuando se parte un diagnostico, los servicios públicos van a los territorios, se analizo el 

comportamiento de la época estival en Mantilhue, este estudio se lo presentaremos a la 

Comunidad, lo haremos pronto, creemos que en mayo, a lo cual están cordialmente invitados.  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, En el Liceo Técnico está la carrera de turismo, por tanto, sería 

importante entregarle estas charlas y presentaciones a ellos. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, El Alcalde me llamo en Enero y una de sus solicitudes fue 

poder trabajar con el liceo técnico. En la región existen seis liceos técnicos que tienen que ver con 

servicios de turismo, nosotros comenzamos un proceso de trabajo paulatino, por tanto, si 

trabajaremos con el liceo de Río Bueno. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, ¿En la Región de los Ríos tenemos alguna denominación de origen, 

algún producto que resalte nuestra región?  

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, La cerveza Valdiviana tuvo hace poco su denominación de 

origen. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Pero en otras Comunas. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, La denominación de origen es para la Selva Valdiviana, pero 

puede ser que hay cervezas en la región que pueden tener esa categoría. Tenía entendido que 

Indap estaba trabajando igual en este tema. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero valorar su presentación Director ya que ha sido claro y 



                                                                       DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  

Página 4 de 9 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

concreto, agradecer el compromiso con Mantilhue y con toda la Comuna Director. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERNATUR, Muchas gracias a ustedes por permitirnos estar presentes. 
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SEGUNDO PUNTODE TABLA 

APROBACIÓN PROGRAMA DE MEJORAMIENTO A LA GESTIÓN MUNICIPAL, AÑO 2016. 

 

SR. DIRECTOR CONTROL, Buenas tardes a todos los presentes, como unidad de control me 

compete presentarles el cumplimiento del programa de mejoramiento a la gestión municipal del 

año 2016, a la vez, solicitar un acuerdo de concejo para la posterior cancelación de los incentivos a 

los funcionarios. 

Da inicio a presentación en digital, la cual se enviará vía correo electrónico a cada miembro del 

Concejo Municipal. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Respecto al estudio de la factibilidad de la instalación de semáforos 

en las principales arterias de la Comuna, quisiera copia de ese ordinario por favor. 

 

SR. DIRECTOR CONTROL, No hay problema Concejal, se lo hare llegar. 

 

CONCEJAL DON JAVIER ROSAS, ¿Cuándo pasara a la aprobación del Concejo el Plan de Desarrollo 

Turístico? 

 

SR. DIRECTOR CONTROL, Es facultad del Sr. Alcalde su aprobación. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Pero lógicamente podremos tener esa información. 

 

CONCEJAL DON JAVIER ROSAS, Respecto al video que se proyecta en la Dirección de Tránsito, será 

posible que se pueda difundir en más lugares como salas de espera, a fin de que se pueda difundir 

la información. 

 

SR. DIRECTOR CONTROL, Se le planteare al Director de Tránsito Concejal. 

 

CONCEJAL DON JAVIER ROSAS, Respecto a las palomas publicitarias que señala el indicador de la 

meta de Secretaría Municipal, ¿correspondía al proceso eleccionario o a los candidatos del Cosoc? 
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SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Al proceso eleccionario Concejal, el cual fue difundido en diferentes 

servicios públicos, como Consultorio, Establecimientos Educaciones, Postas Rurales, entre otros. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación el PMG año 2016, de acuerdo al siguiente 

detalle: 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad de los presentes. 

  
METAS INSTITUCIONALES 

  

110000%%  

  

AADDMMIINNIISSTTRRAACCIIÓÓNN  MMUUNNIICCIIPPAALL  
  

110000%%  

  

  

SSEECCRREETTAARRÍÍAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  
  

110000%%  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  DDEE  CCOONNTTRROOLL  
  

9900%%  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  DDEE  OOBBRRAASS  
  

110000%%  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  DDEE  AADDMM..  YY  FFIINNAANNZZAASS  
  

110000%%  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  SSEECCPPLLAANN  
  

110000%%  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  DDEESSAARRRROOLLLLOO  CCOOMMUUNNIITTAARRIIOO  
  

9900%%  

  

  

JJUUZZGGAADDOO  DDEE  PPOOLLIICCÍÍAA  LLOOCCAALL  

  

  

110000%%  

  

  

DDIIRREECCCCIIÓÓNN  DDEE  TTRRÁÁNNSSIITTOO  YY  TTRRAANNSSPPOORRTTEE  

PPÚÚBBLLIICCOO  

  

9955%%  



                                                                       DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  

Página 7 de 9 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

 
TERCER PUNTODE TABLA 

APROBACIÓN POLÍTICA DE RECURSOS HUMANOS DE LA MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 
 
 
 
SR. ENCARGADO DPTO. RECURSOS HUMANOS, Buenas tardes a todos ustedes, quiero partir 

señalando que la Municipalidad de Río Bueno no contaba con una política de Recursos Humanos, 

el cual es un instrumento que permite orientar las acciones de cada funcionario en el desempeño 

técnico, profesional, de perfeccionamiento, además, de entregar una mejor atención a la 

Comunidad. 

 

Da inicio a presentación en digital, la cual se enviará vía correo electrónico a cada miembro del 

Concejo Municipal. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero agradecer este enorme trabajo del Dpto. de Recursos 

Humanos, ya que se ha avanzado bastante, y obviamente el respaldo de este concejo es apoyar 

esta mirada que no busca otra cosa que igualdad entre todos los sistemas de contratación de 

nuestro personal. 

Sometemos a aprobación la Política de Recursos Humanos de la Municipalidad de Río Bueno. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad de los presentes. 



                                                                       DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  

Página 8 de 9 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

 

CUARTO PUNTODE TABLA 

VARIOS. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, La Junta de Vecinos Cayurruca me presento una carta ingresada al 

Municipio con fecha 26 de diciembre 2016 y hasta el día de hoy no han tenido respuesta, es sobre 

la limpieza de fosas. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La bomba está en proceso de mantención, pero se está comprando 

una nueva.  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Por el tiempo que tiene esta solicitud, solicitaría que se priorizara y a 

la vez se les de una respuesta por escrito, como corresponde. 

 

CONCEJAL SR.DIEGO FLORES, Alcalde, quiero leer algo que me llamo mucho la atención, en un 

reclamo que hace el Sr. Unión de la Casa Furniel, y aparece en las redes sociales un comentario del 

Director de Administración y Finanzas de la Municipalidad, que me parece una falta de respeto 

tremenda. 

Le responde al Sr. Unión: “como un zorro captando los detalles, igual que el tuerto Maldonado, así 

no se construye, estoy cansado de ustedes los políticos que dirigen la Comuna…” 

No logro entender esa odiosidad entre Ariel y Ricardo, pero me molestan esas actitudes, 

pensábamos que Ricardo lo iba a demandar por la Ley Samudio, por discriminación, él nació 

tuerto, eso uno lo escoge en la vida, pero es una tremenda falta de respeta. Ariel Delgado no tiene 

techo de vidrio para hablar así Alcalde, una vez tocamos un tema aquí y se acabo el problema, 

quiero que converse con el funcionario, que las redes sociales se ocupen para otras cosas, uno no 

puede andar por la vida denostando a las personas. 

Cuando leí ese comentario me dio vergüenza, no creo que correspondan las palabras para un 

funcionario municipal que posee un cargo.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Entiendo que ese comentario fue realizado fuera de horario de 

trabajo y por su facebook personal, no puedo hacer nada ante eso.   
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CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Como comisión de medio ambiente nos hemos reunido varias veces 

y en una oportunidad nos reunimos con el Dpto. de Aseo y Ornato y la Oficina de Medio Ambiente, 

se nos presento una carta que va dirigida a los comerciantes, en donde señala las fechas en que se 

entregaran las bolsas plásticas en la comuna. Esta su nombre y necesitan que usted la firme para 

poder difundirla a los comerciantes.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Existe una comisión de medio ambiente que está a cargo, pero 

averiguare de que se trata. 

Finalizamos la sesión siendo las  14:08 horas. 

 

   

 

  


